Mpoueaypbl

# -*- coding: utf-8 -*-
Mporpamma K y4ebHuUKY nHbopmatmkm ans 10 knacca
K.1O. lNMonakosa u E.A. EpemuHa.
lnasa 8.
Mporpamma Ne 20. Mporpamma ¢ npoueaypomn
Bxoa:
-1
Pe3ynbTarT:
OwmnbKa nporpammbil
def Error():
print ( "Owmnbka nporpammbl" )

n=int(input())
if n<O:
Error()

-*- coding: utf-8 -*-
Mporpamma K y4yebHuMKY nHbopmatmkm ans 10 knacca
K.}O. Nonakosa n E.A. EpemunHa.
lnhaBa 8.
Mporpamma Ne 21. Mpouenypa c napameTpom
Bxopa;:
99
Pe3ynbTarT:
[sonyHbin Kog: 01100011
def printBin(n):
k=128
while k > 0:
print(n // k, end="")
n=n%k
k=k//2

n =int (input("BeeauTte HaTypanbHoe yncno: "))
print ( "JBonyHbIN Kog: ", end="")
printBin (n)

# -*- coding: utf-8 -*-




Mporpamma K y4ebHUKY nHbopmatmkm ans 10 Knacca
K.}O. Nonakosa n E.A. EpemunHa.
lnasa 8.
Mporpamma Ne 21. [pouenypa ¢ napameTpom
Bxoa:
99
Pe3ynbTarT:
NBounyHbIM Kog: 01100011
def printBin(n):
k=128
while k > 0:
print(n // k, end="")
n=n%k
k=k//2

n =int ( input("BeeguTte HaTypanbHoe yncno: "))
print ( "ABownuHbIl Kog: ", end="")
printBin (n)

A

«A»: Hanuwute npoueaypy, KOTopaa NpUHMUMAET NapameTp — HaTypanbHoe Yncno N —u
BbIBOAWUT Ha 3KpaH AnHU0 n3 N cumsosos '—'.

Mpumep:

Besegute N:

10

# -*- coding: utf-8 -*-
def Error():
foriin range(n):
print('-', end=")

n=int(input())
if n>0:
Error()

B

«B»: HannwuTe npoueaypy, KOTopasa BbIBOAUT Ha 3KPAH B CTONOMK BCe LN pPbI
nepeaaHHoOro em Ymcna, Ha4ymHaa c NepBo.

Mpumep:

BBegute HaTypasibHOE YUCNO:

1234

1




2
3
4

# -*- coding: utf-8 -*-
def Er():

foriinn:

print(i)

n = (input())
Er()

C

«C»: Hannwwnte npoueaypy, KOTOpas BbIBOAUT Ha 3KPaAH 3anuMcb NepeaaHHOro en Yyncaa B
PUMCKOWM CUCTEME CHUCNEHUSA.

Mpumep:

BeBegute HaTypanbHOE YNCNO:

2013

MMXIII

def Arabic2Roman(number):
arab=11,4,5,9, 10, 40, 50, 90, 100, 400, 500, 900, 1000];
roman = ['lI', "IV', 'V', 'IX', 'X', 'XL', 'L', 'XC', 'C', 'CD', 'D', 'CM', 'M'];
if number == 0:
return ";
result =""
pos = len(arab) - 1;
while number > 0:
if number >= arab[pos]:
result += roman[pos]
number -= arab[pos]
else:
pos-=1
return result
n = int(input('BBeauTe 3HauyeHue: '))
print(Arabic2Roman(n))

DYHKUMU

-*- coding: utf-8 -*-
Mporpamma K y4ebHuKy nHpopmatmkm ana 10 Knacca
K.}O. Nonakosa n E.A. EpemunHa.
lnhasa 8.
Mporpamma Ne 23. dyHKuUUA
Bxopa;:
12345




PesynbrarT:
Cymma umdp 15
def sumDigits(n):
sum=0
while n I=0:
sum+=n% 10
n=n//10
return sum

N =int ( input("BBeaute uenoe umcno: "))
print ( "Cymma umdp", sumDigits(N))

-*- coding: utf-8 -*-

Mporpamma K y4ebHuKy nHpopmatmkm ana 10 Knacca
K.}O. Nonakosa n E.A. EpemunHa.

lnhasa 8.

Mporpamma Ne 24, lornyeckaa pyHKUMA
Bxopa;:

15

Pe3ynbTarT:

Mpoctbleuncna: 23571113
def isPrime(n):

count=0

k=2

while k¥k <=nandn % k !=0:

k+=1
return k*k > n

M = int( input("BBeante makcnmanbHoe uncno: "))
print ( "MpocTtbie uncna: ", end="")
foriin range(2, M+1):
if isPrime(i):
print (i," ", end=

, Sep=Illl )

# -*- coding: utf-8 -*-

Mporpamma K yuebHuKy nHpopmatmkm ana 10 knacca
K.}O. Nonakosa n E.A. EpemunHa.

lnasa 8.

Mporpamma Ne 25. Jlornyeckaa pyHKUMA

Bxoa:




5
7
12
Pe3ynbTarT:
5 - npocToe yncno
7 - NpOCTOE YnUCNo
def isPrime(n):
count=0
k=2
while k¥k <=nandn % k !=0:
k+=1
return k*k > n

n =int( input("Beeaute umncno: "))
while isPrime (n):

print ( n, "- npocToe 4yncno" )

n =int( input("Beeaute ynucno: "))

A

«A»: Hanuwunte GyHKUMIO, KOTOpaA HaxoauT Hambonblnit obWwmin gennTtenb AByX
HaTypanbHbIX Yncen.

Mpumep:

BeBeauTe ABa HaTypa/sbHbIX YMCAa:

7006652 112307574

HOA(7006652,112307574) = 1234.

def gcd(a : int, b : int):

while(a != 0 and b !

|
o

if (a > b): a =a % b
else: b = Db % a
return a + b

print (gcd (7006652, 112307574))

B

«B»: Hannwwute PyHKUMIO, KOTOpaa onpeaenset cymmy umndp nepesaHHOro em ymcna.
Mpumep:

Beegute HaTypasbHOE YNCNO:

123

Cymma uuodp umncna 123 pasHa 6.




def s(a):
result=0
while a > 0:
result+=a % 10
a//=10
return result
n=int(input())
print(s(n))

C

«C»: Hannwmnte GyHKUMIO, KOTOPAA «NepeBopaymBaeT» YNCN0, TO eCTb BO3BPALLLAET YMC/IO, B
KoTopom undpbl CTOAT B 06paTHOM nopAgKe.

Mpumep:

BBeaute HaTypanbHOe YUCNO:

1234

NMocne nepesopora: 4321.

def rev(n):
r=0
while(n>0):
r=r*10+n%10
n=n//10
returnr
n=int(input())
r=rev(n)
print(r)

A

«A»: Hannwwute yHKUMIO, KOTOpaA nepecTaBafeT TPU NepesaHHble el Yncna B nopaake
BO3pacTaHuA.

Mpumep:

BBeauTte Tpu HaTypanbHbIX YMcna:

10155

51015

arg = list(map(int, input().split()))
def srt(arg):

return print(sorted(arg))
srt(arg)

B

«B»: Hanuwute PpyHKUMIO, KOTOpas coKkpallaeT aApobb Buaga M/N.
Mpumep:

Beegute uncamtenb U 3HameHaTenb Apobu:

2515

MNocne coKpaweHua: 5/3




def ReduceFraction(n, m):
if n>m:
k=n
else:
k=m
while k 1=1:
ifn% k==0and m % k ==0:
returnn//k, m//k

else:
k-=1
returnn, m

n, m = int(input()), int(input())
print(ReduceFraction(n, m))

C

«C»: Hanuwwnrte GpyHKLUMIO, KOTOpana BblYUCAAET HaMboNbLIMI 06N AennTenb 1
HaMMeHblLLee obLiee KpaTHOE ABYX HATYPasbHbIX YNCEN.

Mpumep:

BeeauTte aBa HaTypaNbHbIX YUCAa:

1015

HOA(10,15)=5

HOK(10,15)=30

import math

data = list(map(int, input().split()))
gcd = math.gcd(*data)

lcm = math.lcm(*data)

print ("HOA:",gcd,"HOK:", Icm)

import math
data = list(map(int, input().split()))
def srt(data):
gcd = math.gcd(*data)
lcm = math.lcm(*data)
return print ("HOA:",gcd,"HOK:", lcm)
srt(data)

A

«A»: Hanuwute nornyeckyto PyHKLMIO, KOTOpaAA onpeaenser, ABNAETCA N nepeaaHHoe
el Yncno coBepLleHHbIM, TO €CTb, PaBHO /I OHO CyMMe CBOMX AeNuTenien, MeHbLUUX ero
camoro.

Mpumep:

Beeaute HaTypasbHOe YUCNO:

28




Yucno 28 cosepLueHHoe.
Mpumep:

BeBegute HaTypanbHOE YNCNO:
29

Yucno 29 He coBepLueHHoOe.

f Vpoeess L

is_perfect_num:er{number}:
i ranges (2, number) :
numkber % 1 == 0:
'"Upcno "+str (number)+' coEspmexs

"Upcao "+str (number)+' HecoBspm

B

«B»: HanuwwuTte nornueckyto pyHKLUIO, KOTOpaa onpeaenseT, ABNAIOTCA 1 ABa

nepeAaHHble el YMcna B3auMHO NPOCTbIMU, TO €CTb, HE MUMEeLMMU 06LWMX aenutenen,
Kpome 1.

Mpumep:

Beegute aBa HaTypanbHbIX Yucna:
2815

Yucna 28 n 15 B3auMHO npocTbie.
Mpumep:

Beegute aoBa HaTypanbHbIX YUcna:
2816

Yucna 28 u 16 He B3aMMHO npocTble.

f ¥Vpoeene B

is prime number(a, b):

nl = =tr(a)
nZ2 = =str (k)
a I= 0 B I= 0:
a > b:
a=a%hb
b=k % a
a + == 1:
'"Umcma "+nl+" '"+tn2+" BzaMMHO OpOCTHES'
"Upcna "+nl+! "+n2+"'" He EZaMMHCO OpDOCTHES'




«C»: MpocToe Yncno HasbiBaeTCA rMNepPnpocTbiMm, ecnamn nroboe Yncno, nony4yatoweeca us
Hero oTKMAbIBaHUEM HEeCKONbKUX undp, Toxke apnaerca npoctoim. Hanpumep, uncno 733
— rMnNepnpocToe, Tak Kak U OHO camo, U yucna 73 u 7 — npocrtbie. Hanuwunrte noruyeckyto
$dYyHKLMIO, KOTOpPas onpeaenseT, BEPHO /N, YTO NepesaHHOe el YMCI0 — TMnepnpocToe.
Mcnonb3ayiite y>Ke rotoByto pyHKUMIO isPrime, KOTopaa npuseaeHa B yuebHuKe.
Mpumep:

Beegute HaTypasibHOE YUCNO:

733

Yucno 733 runepnpocroe.

Mpumep:

Beegute HaTypasibHOE YUCNO:

19

Yucno 19 He runepnpocroe.

isPrime (X) :

X str (X)
n 2
i 0
d 10
X n:
1 +=1
n *= 10
i 3:
num int(x[1-1])
num $ 2 0
D=X// 10
D % 2 O:

("ODa, uymcio runepnpocrtoe.")

("HeT, uymciyao He runepnpoctToe.")

isPrime (737)




